
青岛城投集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与地球圈层有关的说法错误的是：

 A．地壳：由几个漂浮在地幔表层的固体岩石板块构成

 B．地幔：温度很高，是岩浆的重要发源地

 C．内地核：虽然温度与太阳表面相差无几，但由于压强巨大，呈现为固态

 D．外地核：主要由熔化了的铁和铬构成，地球的磁场就是这些液态金属围绕内地核流动而形成的

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，地壳是地球固体圈层的最外层，由很多断裂的岩石板块组成。通常认为地球表面的板块是漂浮在软流层之上的，
从而产生了板块运动。所以总的来说，地壳是由几个漂浮在地幔表层的固体岩石板块构成的。

B项正确，地幔是地球的莫霍面以下、古登堡面（深2885km）以上的中间部分。根据地震波的次级不连续面，以650km深处
为界，可将地幔分为上地幔和下地幔两个次级圈层。上地幔上部存在一个软流层，由于软流层物质已接近熔融的临界状态，
因此它成为岩浆的重要发源地。

C项正确，内地核主要由铁和镍组成。金属的熔点会受到压强的影响，在压强越高的环境中，金属的熔点也会越高。内地核位
于地球的核心部分，压强约为332-370GPa，远大于太阳表面，因此虽然温度与太阳表面相差无几，但是内地核会呈现为固
态。

D项错误，外地核的物质组成为液态的铁、镍（少量硅硫等）。地磁是因为地球的固体铁芯被热的液态金属组成的流体海洋
所包裹而形成的——液态铁在地核的流动中产生电流，进而产生磁场。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、声音在哪个介质中传播最快？（　　）
 A． 空气

 B． 金属

 C． 玻璃

 D． 水

『正确答案』
B
『答案解析』
声音在固体、气体、液体三种介质中传播速度为：固体约5000米／秒（不同材质速度不同），其中在金属中的传播速度远大
于声音在玻璃中的传播速度；液体约1500米／秒（依材质和温度有所不同）；气体约340米／秒（0℃），因此B项正确。

3、下列人员有资格担任公司法定代表人的是：

 A．张某，14周岁，已是3家公司的股东

 B．薛某，因创业失败对外负债1000万，到期未清偿

 C．周某，曾因犯贿赂罪被判处刑罚，执行期满刚过3年

 D．李某，曾任投资咨询公司董事，该公司已经被责令关闭2年

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第十二条规定：“有下列情形之一的，不得担任公司、非公司企业法人的法定
代表人：（一）无民事行为能力或者限制民事行为能力；（二）因贪污、贿赂、侵占财产、挪用财产或者破坏社会主义市场
经济秩序被判处刑罚，执行期满未逾5年，或者因犯罪被剥夺政治权利，执行期满未逾5年；（三）担任破产清算的公司、非
公司企业法人的法定代表人、董事或者厂长、经理，对破产负有个人责任的，自破产清算完结之日起未逾3年；（四）担任因
违法被吊销营业执照、责令关闭的公司、非公司企业法人的法定代表人，并负有个人责任的，自被吊销营业执照之日起未逾3
年；（五）个人所负数额较大的债务到期未清偿；（六）法律、行政法规规定的其他情形。”

A项错误，张某属于限制民事行为能力人，不得担任公司法定代表人。

B项错误，薛某个人所负债务数额巨大且到期未清偿，不得担任公司法定代表人。

C项错误，周某因犯贿赂罪被判处刑罚，执行期满未逾5年，不得担任公司法定代表人。

D项正确，李某曾任被责令关闭公司的董事，并非是法定代表人，且不负有个人责任，因此李某可以担任公司法定代表人。

故正确答案为D。

4、以下关于刑法的量刑制度的说法，错误的是（　　）。
 A． 从重处罚与从轻处罚，都必须是在法定刑的限度内判处刑罚，而不能高于法定刑或者低于法定刑判处刑罚

 B． 免除处罚是指对行为作有罪宣告，但对行为人不判处任何刑罚，因而对于非犯罪行为，也可以适用免除处罚

 C． 对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑

 D． 数罪并罚时，有期徒刑总和刑期不满35年的，最高不能超过20年

『正确答案』
B
『答案解析』
ACD三项，《刑法》第六十二条规定，犯罪分子具有本法规定的从重处罚、从轻处罚情节的应当在法定刑的限度以内判处刑
罚；第七十四条规定，对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑；第六十九条第一款规定，判决宣告以前一人犯数罪
的，有期徒刑总和刑期不满35年的，最高不能超过20年。B项，免除处罚是指对行为作有罪宣告，但对行为人不判处任何刑
罚，免除处罚以行为构成犯罪为前提，对于非犯罪行为，不得适用免除处罚。

5、联合国是当代世界重要的国际组织，下列表述正确的是（　　）。
 A． 联合国总部位于美国华盛顿

 B． 《联合国宪章》是联合国的基本大法

 C． 德国属于联合国安全理事会常任理事国

 D． 每年的6月25日是联合国日

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，联合国总部位于美国纽约。C项错误，《联合国宪章》第二十三条第一款规定，“中华民国、法兰西共和国、苏维
埃社会主义共和国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国及美利坚合众国应为安全理事会常任理事国。”1971年，中华民国的席
次为中华人民共和国所代替。1991年，苏维埃社会主义共和国联盟的席次为俄罗斯联邦所代替。德国不属于常任理事国。D
项错误，每年的10月24日是联合国日。B项正确，《联合国宪章》，被认为是联合国的基本大法，它既确立了联合国的宗
旨、原则和组织机构设置，又规定了成员国的责任、权利和义务，以及处理国际关系、维护世界和平与安全的基本原则和方
法。

6、《关于加快推进乡村人才振兴的意见》提出：建立各类人才定期服务乡村制度；完善乡村高技能人才职业技能等级制度；建立健全乡村人才
（ ）评价体系，完善农业农村领域高级职称评审申报条件，探索推行技术标准、专题报告、发展规划、技术方案、试验报告等视同发表论文的
评审方式。

 A．特评特聘

 B．分级分类

 C．特岗特聘

 D．职级分离

『正确答案』
B
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